Аналитический отчет о деятельности РМО педагогов, осуществляющих сопровождение обучающихся с ОВЗ  ЯМР 2022-2023 уч.года.
[bookmark: _GoBack]Районное методическое объединение учителей ЯМР сопровождающих обучающихся с ОВЗ было организовано   в сентябре 2022г.
Целью работы данного объединения является консолидация и обмен опытом из практик образовательных организаций района, создание дополнительных условий для повышения методической и профессиональной компетентности педагогов как одной из возможностей обеспечения современного качества образования  и повышения качества образовательных результатов.
Разработан план деятельности на 2022-2023 учебный год. При планировании учитывались запросы из школ ЯМР.
Работа РМО проводилась по трем основным направлениям:
- аналитическая деятельность;
- методическое сопровождение;
- информационное сопровождение;
По первому направлению  работы, были проанализированы данные мониторингового исследования состояния школьных психолого-педагогических консилиумов в школах Ярославского МР за 2021-2022г., а также все школы Ярославского МР приняли участие в мониторинге по выявлению контингента обучающихся с ОВЗ, кадровому обеспечению, достижениях и дефицитах при работе с особыми детьми. На основе полученных  данных, руководителям ОУ были даны рекомендации по улучшению качества сопровождения образовательного процесса обучающихся с ОВЗ и намечена дальнейшая деятельность по созданию рабочих групп в рамках деятельности РМО. 
По направлению «Методическое сопровождение» было организовано два очных семинара (по плану) и круглый стол совместно со специалистами кафедры Инклюзивного образования ИРО. Так же в течение года школы участвовали в вебинарах и семинарах различного уровня, обращались за консультациями.  Образовательные учреждения ЯМР принимали участие в конкурсах, ярмарках и конференциях, направленных на тиражирование опыта в области образования обучающихся с ОВЗ.
По направлению «Информационное сопровождение» в соответствии с положением о деятельности РМО, была создана страница на сайте Дубковской школы, на которой размещена вся актуальная информация о деятельности РМО, как же нормативно-правовые документы, ссылки на материалы заседаний, важных мероприятий по сопровождению образования обучающихся с ОВЗ 
http://76313s007.edusite.ru/p331aa1.html
 В ВК Мессенджере создан чат «РМО по сопровождению обучающихся с ОВЗ», приглашения  были оправлены во все школы. На сегодняшний день в чате 24 участника из 15 школ ЯМР. В чат регулярно публикуется много важной информации, ссылки на платформы, записи вебинаров  и пр.
Аналитический вывод: за отчетный период проанализированы данные, которые помогут в дальнейшем скоординировать деятельность школ ЯМР по обмену опытом  и методическому обогащению в вопросах образования лиц с ОВЗ. Высокий уровень участия в мероприятиях РМО, позволяет судить об актуальности данного направления работы. Вовлечение в работу  РМО педагогов по сопровождению образования обучающихся с ОВЗ ЯМР всех школ позволит сделать работу более слаженной и продуктивной.  
Рекомендации: 
1. Присоединиться к     чату  «РМО педагогов по сопровождению детей с ОВЗ Ярославского МР» представителей всех образовательных учреждений ЯМР.
https://sferum.ru/?p=messages&join=AJQ1d09R8CaahvKpXYC/sUYR

2. Обратить внимание на низкий процент прохождения курсовой подготовки по вопросам образования обучающихся с ОВЗ за последние 3 года:
МОУ Ананьинская ОШ ЯМР
МОУ Глебовская ОШ ЯМР 
МОУ Григорьевсая СШ ЯМР 
МОУ Ивняковская СШ ЯМР 
МОУ Карабихская ОШ ЯМР 
МОУ Карачихская СШ ЯМР 
МОУ Красноткацкая СШ ЯМР
МОУ Козьмодемьянская ОШ ЯМР
МОУ Курбская СШ ЯМР
МОУ Медягинская ОШ ЯМР 
МОУ Мокеевская СШ ЯМР 
МОУ Пестрецовская ОШ ЯМР 
МОУ Спасская СШ ЯМР 
МОУ СШ п. Ярославка ЯМР
МОУ СШ им. Ф.И. Толбухина ЯМР
МОУ Михайловская СШ ЯМР
МОУ Ширинская ОШ ЯМР

Руководитель   РМО педагогов, осуществляющих сопровождение обучающихся с ОВЗ  ЯМР           Кротова О.В.


