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Первые аудиокниги появились в Соединенных Штатах Америки в рамках программы «Книги для слепых». В Советском Союзе были очень популярны виниловые пластинки со сказками, радиопередачами, обучающими аудиокурсами иностранных языков. Развитием техники дало мощный толчок и развитию индустрии аудиокниг.


Сегодня аудиокниги стали для нас отличным способом скоротать время в транспорте, с пользой провести время в пробках, использовать утренние часы сбора на работу, занятия в спортзале или приготовления пищи не на пустую болтовню телевизора, а слушая художественную или научно-публицистическую литературу. Это также отличный способ развлечь детей, просто включите им сказку.


И пусть многие утверждают, что аудиокниги или электронные книги не могут заменить настоящие бумажные издания, они продолжают развиваться и становятся все более доступны. В сегодняшней статье мы рассмотрим лучшие сайты, где можно слушать аудиокниги онлайн бесплатно и без регистрации.

1. Audioknigi.club

На данном сайте собрано более 7000 тысяч аудиокниг различных жанров художественной и научно-популярной литературы, а также аудиоспектакли, книги по психологии, бизнесу, эзотерики. Библиотека регулярно пополняется новыми аудиокнигами. Есть функция комментариев, где вы можете ознакомиться с отзывами других пользователей или оставить свои.

2. Audioknigi-online.com


На этом сайте вы можете бесплатно прослушивать аудиокниги онлайн без регистрации. Большое разнообразие жанров, удобная навигация и наличие раздела «проблемы при воспроизведении», где вы можете пожаловаться на плохое проигрывание книг, делают сайт удобным для использования.

3. Audioknigionline.ru


Онлайн библиотека аудиокниг с функцией автоматического сохранения времени воспроизведения аудиокниг. Также на сайте реализован рейтинг аудиокниг «TOP 20», основанный на оценках пользователей, призванный решить проблему, когда не знаешь что послушать. Удобная навигация по аудиокнигам.

4. Bookzvuk.ru

Более 5500 аудиокниг онлайн в хорошем качестве. Здесь представлено большое количество жанров книг, аудиокниги проектов Этногенез, S.T.A.L.K.E.R, Метро 2033, аудиокниги на английском языке.

5. Audiokniga.club

Онлайн библиотека аудиокниг с очень приятным интерфейсом и удобной навигацией. Здесь вы можете обсудить аудиокнигу на форуме или сделать запрос на нужную вам аудиокнигу, которой еще нет на сайте. Если вы не знаете, что послушать, то можете воспользоваться функцией «Мне повезет!», которая выберет для вас книгу в случайном порядке, а также раздел самых популярных аудиокниг или новинок.

6. Audiobooka.info

На этом сайте вы также можете слушать mp3 книги онлайн без регистрации. Но чтобы добавлять комментарии, вам придется зарегестрироваться. Здесь представлено большое количество аудиокниг и жанров.

7. Knigogolik.com

Приятный сайт с огромным количеством жанров аудиокниг. Здесь вы можете слушать бесплатно не только художественную литературу, но и детские сказки, загадки, радиопрограммы, радиосериалы, библию, аудиокниги на английском языке. Раздел «100 популярных аудиокниг» поможет найти интересную аудиокнигу для прослушивания.

8. Martand.ru

На этом сайте вы также можете слушать аудиокниги онлайн бесплатно без регистрации. Удобный каталог для выбора интересующих аудиокниг, широкий ассортимент жанров, большое количество аудиосериалов выгодно отличают этот сайт.

9. Audiobook24.ru

Хороший сайт аудиокнгиг с приятным интерфейсом. Здесь вас ждет огромный выбор жанров, авторов и исполнителей. Если вы не нашли интересующую вас аудиокнигу, вы можете заказать ее в столе заказов, и администрация сайта постараемся найти и выложить её на наш сайт, если она существует в аудиоформате.

10. Audiozvuk.com

Данная онлайн библиотека позволяет бесплатно прослушивать аудиокниги различных жанров, в том числе аудиоспектакли, аудиоэнциклопедии, звуки природы и книги на английском языке. Кроме этого на данном сайте вы можете слушать радио ENERGY, SHTORM.fm, Авторадио, Европа плюс, Наше Радио, Юмор FM онлайн.

11. Abook.fm

Хороший аудиоплеер аудиокниг онлайн для взрослых и детей. Здесь вы найдете произведения мировой и отечественной классики, образцы современной литературы, книги самых разных жанров: развлекательных, познавательных и  обучающих.

12. Asbook.net

Отличный сайт для прослушивания аудиокниг онлайн. Здесь собраны не только аудиокниги различных жанров, но и аудиоспектакли и пособия по обучению иностранным языкам. Вы можете сортировать аудиокниги по автору, исполнителям, году выпуска, дате обновления, рейтингу и времени звучания. После регистрации на сайте, либо если вы войдете через популярные социальные сети, у вас появится возможность делать закладки или оставлять заметки.

13. Mp3tales.info

На этом сайте вы можете бесплатно послушать аудиосказки, аудиокниги и радиопостановки для детей онлайн. На сайте собрана коллекция аудиосказок советских времен и не только. Все они оцифрованы с советских детских грампластинок и кассет, восстановлены из записей Гостелерадиофонда.


Для вашего удобства коллекция на сайте представлена в виде каталога с названием и описанием сказки. Вы можете создать собственный плей-лист с аудиосказками или воспользоваться уже готовыми подборками аудиосказок по тематикам.

14. Mediabo.ru

Приятная и удобная бесплатная онлайн библиотека аудиокниг с большим количеством жанров и произведений. Литература для школьников, женские романы, исторические и военные книги, обучающие пособия и многое другое.

15. Rosbooks.ru

В этой онлайн библиотеке для прослушивания аудиокниг собрано более 4500 тысяч произведений. Также здесь вы можете познакомиться с автобиографией известных писателей, чьи книги находятся на сайте.

16. Audiokniga.clan.su

Радиопередачи, аудиоспектакли, художественные и научно-публицистические аудиокниги вы найдете в этой онлайн библиотеке.

17. Sweetbook.net

Онлайн библиотека аудиокниг. Здесь представлено около 2000 произведений, которые вы можете сортировать по жанру, автору или исполнителю.

18. Audiobook-online.com

Cайт аудиокниг онлайн, где вы сможете слушать аудиокниги самых разных жанров и направлений, в том числе аудиокниги на иностранных языках. На данном ресурсе есть интересный сервис — знакомства для любителей аудиокниг, который поможет вам найти единомышленников, друзей по переписке, а может быть даже и создать дружную семью.

19. Mdsblog.ru

Костяк сайта составляют обзоры и сами выпуски культовой передачи «Модель для Сборки». Это бесплатные аудиокниги, созданные по произведениям самых известных научных фантастов двадцатого и двадцать первого века. Начиная от признанных отцов основателей этого жанра ( Айзек Азимов, Роберт Шекли, Гарри Гаррисон, Роберт Хайнлайн) и до отличных современных Русских авторов ( Виктор Пелевин, Леонид Каганов, Сергей Чекмаев).

20. Bibe.ru

На сайте размещены аудиокниги разных жанров: классика, фантастика, детские книги, юмор и др. Новые аудиокниги появляются несколько раз в месяц. Все тексты книг озвучены дикторами, специально для этого сайта и все аудиокниги размещены легально с согласия авторов или с разрешения закона.


Приятного прослушивания!
Источник информации: https://naxalavu.ru/razvlecheniya/17-sajtov-gde-mozhno-skachat-audioknigi-besplatno.html
